

凝聚“她”力量 巾帼绽芳华

——衡阳市总工会开展关爱女职工系列活动综述

■衡阳日报社全媒体记者 魏臻臻 通讯员 谭欣慧 付文婷

“工会‘娘家人’为我们提供免费健康体检，还送上温暖‘大礼包’，让我们感到很暖心。”3月17日，衡阳市中通快递公司的女快递员李玉香收到了市总工会送上的免费体检卡，心里特别高兴。

就在上个月，包括李玉香在内的新就业形态女性劳动者等全市女职工享受了“两癌”筛查专项免费体检服务。

今年以来，市总工会加大力度，积极开展对女职工的关爱和帮扶工作。2—3月，衡阳市总工会以“激扬巾帼志 建功新时代”为主题，在全市深入开展了一系列女职工关爱活动，丰富女职工精神文化生活，引领女职工践行职业道德，搭建建功立业素质提升平台，持续送出关爱女职工的温暖“礼包”，实打实办事、心贴心服务，为女职工身心健康、权益维护等保驾护航，为衡阳经济社会发展凝聚巾帼力量。

1 榜样引领

打造巾帼建功“大舞台”

建功立业，榜样激励必不可少。3月4日上午，庆祝三八国际妇女节衡阳市职工主题阅读活动暨第九轮女职工“芙蓉杯”竞赛活动成果展示会成功举行，8家单位的女职工代表以讲述、诵读、情景剧等形式，分享了她们在巾帼岗位上成长成才、建功立业的动人故事。

“巾帼不让须眉，红颜更胜儿郎！”这句话用来自形容湖南天雁机械股份有限公司夏彩霞一点也不为过。夏彩霞是2021年度衡阳市芙蓉百岗明星，工作上负责气门产品研发和工艺研究。2021年她组织团队开发新产品28个品种，其中WP12等多种气门已成为公司主导产品，给公司发展提供了强劲的持续力。25年来，她对待工作甘之如饴、勤恳敬业，获得过5项省部级、市级奖奖励和荣誉。

“我身边的领导、同事，有许多都是我学习的榜样，我常被他们埋头苦干、无私奉献的精神感动。”国网衡阳供电公司华新客户服务分中心汤宁在征文中写道，正因为榜样的激励，让她确定了未来奋斗的目标，也找寻到了人生价值实现的途径。

榜样如同一面面旗帜。2021年女职工“芙蓉杯”竞赛活动，覆盖企事业单位500余家，参赛女职工人数达15万余人，收集到优秀女职工创新成果60余项，评选了衡阳市“芙蓉标兵岗”20个、“芙蓉百岗明星”30名、女职工组织规范化建设示范单位1个。市总工会借助微信公众号平台，连载10余期，对这些女职工的典型事迹、优秀作品开展了广泛宣传，进一步激发了女职工的干事创业热情，模范践行职工职业道德，凝聚起了雁城巾帼奋进力量。



“芙蓉标兵岗”获奖者合影。



巾帼奋斗故事分享。



衡阳县总工会法律服务进园区。



3月17日上午，“关注新就业形态 关爱女性劳动者”2022年衡阳市女职工维权行动月活动启动。

2 精准服务

架起“新业态”女工“连心桥”

针对新就业形态劳动者大量增加带来的衡阳职工队伍结构的新变化，从去年开始，市总工会大力推动新就业形态群体行业的企业工会组建和从业人员的人会工作，成立了快递行业协会工会、道路货运行业协会工会，并在网约车司机、送餐员等群体中建立工会组织，最大限度把新就业形态劳动者纳入到工会组织中来，帮助该群体特别是女职工群体解决面临的困难问题。

“成立工会就是加大对我们快递员这样的新就业形态劳动者的关心关爱力度。”中通快递公司湘潭分部工会主席唐雪峰介绍，该工会于去年12月成立，目前已46名快递员加入，其中包括11名女职工。工会成立以来，开展了困难职工慰问、三八妇女节慰问等活动，让职工感受到了“娘家人”的温暖。市总工会还在顺丰、极兔、申通、中通4家快递公司建设首批“快递小哥之家”，为工作繁忙的快递员提供一个休息的场所，提升快递员的幸福感。

3月17日上午，“关注新就业形态 关爱女性劳动者”2022年衡阳市女职工维权行动月活动在中国邮政集团有限公司衡阳市分公司举行。活动中，市总工会为参加活动的新就业形态女性劳动者代表送上了关爱礼包。

近期，石鼓区总工会前往万顺叫车衡阳分公司，看望慰问女性网约车司机们，并送去了温暖“礼包”，切实把工会“娘家人”的关怀送到她们的心坎上；南岳区总工会向新就业形态女性劳动者代表赠送含保温饭盒、法律书籍等在内的“大礼包”，并现场讲解“两癌”防治知识；衡山县总工会走访慰问外卖骑手、快递员、保安、家政员等“八大群体”的女职工代表，并送上精心准备的“暖心包”……

除了关注新业态女性劳动者，市总工会还面向全市女职工开展“关爱女工·守护健康”免费“两癌”体检活动，并联合市中心医院开展女职工健康知识线上讲座。“感谢总工会的关爱，在得知我的病情后第一时间就伸出援手。”市公交集团女职工胡女士临近退休，去年3月体检时被查出罹患特殊疾病，经申请后收到了市总工会发放的女职工特殊疾病补助金1万元。在此后的治疗中，胡女士还陆续获得了住院医疗互助补助金12854元。

综合

责编/多乐 校对/谢红兰 版式/周雄

ZONG HE

谷雨将至采茶忙

南岳区各大高山茶园进入采摘高峰期

衡阳日报讯（通讯员 周翔宇）谷雨将至，民间素有“清明见芽，谷雨见茶”的说法。笔者自南岳区了解到，该区各大高山茶园进入谷雨茶采摘忙碌时期，茶农抢抓有利时节采摘新茶，茶园里一派繁忙景象。

在海拔780米的寿岳乡初心茶叶种植基地，一垄垄茶树环抱山间，青翠欲滴的茶芽挤满了茶树梢头，满目苍翠，生机盎然。数十名采茶工人腰系竹篓，穿梭在茶园中，熟练地将一片片翠芽采摘下来放入篓中。

“我们每天有四五十个人来这山上采茶，一个人每天可以采5—8斤。”采茶工人杨凯良告诉记者：“收购价格在50—80元每斤不等，一个月能挣六七千块钱，为我们带来了一笔不少的收入！”

谷雨茶是谷雨时节采制的春茶，又叫二春茶。初心茶叶种植基地负责人介绍：“我们现在采的茶是一芽一嫩叶和一芽两嫩叶。一芽一嫩叶称为‘旗枪’，一芽两嫩叶称为‘雀舌’；‘旗枪’和‘雀舌’同清明时节的‘莲心’茶一样，为一年之中品质最好的茶。”

据介绍，南岳位于“中国茶树优势产业带”和“黄金纬度



带”，是生产名优茶的理想场所。该区高山茶园面积达1.08万亩，位居全省之首，全国前列，是全省37个重点产茶县（市）区之

一。南岳茶因常年受云雾滋养而得名“南岳云雾茶”。

笔者从当地农业农村局了解到，2021年南岳区干茶产量300

吨，产值已逾9800万元，茶产业以及相关衍生产业、茶旅融合带动当地群众就业实现劳务收入1000多万元。

衡祁路30号地段，12米路面竟有大小坑6处 行路难！这样的路段太“坑人”



衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）近日，衡祁路居民拨打本报新闻热线反映，衡祁路大坑连小坑，给当地居民出行带来不便。

17日下午，记者在衡祁路30号地段附近看到，路面出现不规则破损，一个坑紧连着一个坑，车辆经过时纷纷减速。记者现场粗略统计，

（上接第一版）农历正月初二，石鼓区人大代表何林燕与医院护士长主动接下当天零点以后长达12小时驻守松木高速公路出口进行核酸采样的任务。在衡阳县曲兰镇界西边点站，市人大代表朱旭衡带领医护人员配合镇政府对进入辖区的人员开展疫情防控。

广大基层人大代表冲在抗疫一线，守护群众安康。石鼓区人大代表张飞得知五一路某小区有1人是密接人员、另1人是次密接人员后，立即带领社区工作人员和志愿者冒着瓢泼大雨搭建临时帐篷，布置核酸检测采样点，并挨家挨户敲门动员居民做核酸检测。市人大代表周敏24小时坚守管控岗位，引导小区居民进行全员核酸检测，为隔离居民采购蔬菜、水果等生活物资。

各级人大代表踊跃捐款捐物，用爱心和善举汇聚成抗击疫情的汩汩暖流。省人大代表刘炫伶与其他3位区代表来到社区、交警岗亭，为坚守在抗疫一线的社区干部和基层民警送来KN95口罩1000个、抗疫中药方剂600余剂。据不完全

统计，截至目前，全市各级人大代表累计捐赠价值200多万元的疫情防控物资。

讲好人大抗疫故事

市人大常委会积极加强抗疫宣传，讲好人大抗疫故事，展现抗疫时代风采。

从4月2日起，衡阳人大微信公众号开辟“抗疫，人大在行动”专栏，刊发重点报道、《决定》全文及各地落实情况，报道市人大常委会、县（市）区人大、乡镇（街道）人大抗击疫情的工作动态，突出宣传人大干部和人大代表抗击疫情的典型事迹，迄今已发稿30余篇。

市人大常委会在《衡阳日报》、衡阳电视台《新闻联播》、衡阳交通经济广播的新闻节目、衡阳新闻网同步推出“我的衡阳 我的奋斗·人大代表风采”专栏、专题，突出宣传全市五级人大代表在抗击疫情中的典型事迹，为助力我市打赢疫情防控阻击战谱写了一曲曲联防联控、群防群控的抗疫赞歌。